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Exercice 1

Simone a effectué ces deux calculs. Luc Iui affirme qu’elle a commis une erreur

dans chacun. Corrige son travail et justifie en expliquant I'erreur qu’elle a commise

pour chague calcul.
a.25-4—4-2=125-0-1 =87

. 5 v 8 t 2
Explication: 2,5-4=40 , %1=¢

Explication : \[“E?r N ede pos

(Or Dddtae w2 Tl oo (oree e

Exercice 2

Calcule et donne si possible la réponse sous la forme d'une puissance

(a?,a et b étants des nombres entiers) & I'aide des propriétés des puissances.

19

Exemple : 7_112=
3. e 2/
a. (5737 = 64 = Cﬁ

Wi-% o 8
b. 74 =726 = 4 = T

N uY "= / s
C. 2512.412 — (g,l,;-é(} = /{9‘2‘%‘

: . )
d. 10°—-10* = o0 000~ Jo 000 = Jo 000 = Sop

eI

. -;’t\f“‘ﬁ Q.



Exercice 3

Complete le tableau.

Expression Valeur i
" Caicul Résultat
littérale de x
?. » -
a. | —3x%+2x+3 LI P WS, NV BT I Y __3:!7,
7 \2 20
b. 2x3 — 6x =3 271,53}5. («3) =-S44£8 - 24
-3
Exercice 4
Complete les 2
tableaux suivants Nombre de | Chiffre des Nombre de Ecriture
(sans les cases dizaines unités cenfiémes décimale
grisées).
Exemple | 108,25 10’825
Q. 3,25
3
b -
5
©: 30%
Ecriture décimale Notation scientifique
a. 0,000204 2 0% (07
foo
b. 18 000 000 1,8-107




Exercice 5

Complete.
7_2.3_21_10 45 &9
537449 45 7% " eo
L it
A1 -
15 bo

b. V& =

c. V8I=3-3

Exercice 6

Emilie organise la féte du S$t-Nicolas pour le quartier oU elle habite. Elle recoit
chaque année de la nourriture de la part des commercants du village. Cette
année elle arecu :

480 mini-biscdémes ;

320 mandarines ;
800 noix.

Elle désire faire un maximum de paquets identiques, contenants tout ce qu’elle a

recu.

a. Combien peut-elle préparer de paquets au maximum 2
pde (12 510  Goo )= A0

M:D M ({/\O\{]Mt? QUA QYA = / '3’?

P

b. Que contient chaque paquet 2

; p P
1 7) LN e Liverm e e
'f"gtg_ fég = O M= 300>

N Mom - D recdondnss
, {60 =

gOo“, Néo = 5 roix




Exercice 7

Calcule le périmetre de la figure représentée par le
croquis ci-contre. Donne les réponses sous forme

réduite. (Tous les angles sont droits)

Tt WA x4 X -2+ 7 k

Exercice 8

Résous les équations suivantes.

Q. 10x—6=3x—5 \,_3

X
i
:%\’{ - % = - i - 3
Fx =1 | 7
.
X.‘f ea;- |
—

b. 4(2x+0,5) =5 + 3x
E;y _;T* Zc =3 ’E":}f "
57{ ~ 2= 5 —>

£

Exercice 9

Dt x4 I +Fx -1« Hx-H

#x
3 —»
3)( IZx
b4 x
8x-2 "gx*l
3% ISx
\
3
TR

Sébastien a chargé son smartphone, la batterie « est & 100% ». Il utilise le tiers du

chargement le matin lors de la participation & un Kahoot, puis la moitié de ce qui

reste durant I'aprés-midi en regardant des vidéos. Quelle part de charge reste

alors sur sa batterie (donne la réponse sous la forme d'une fraction) ¢

ycfgkwc; 007, = 1

! A x
Hﬂ;\“ﬂi é —> fehe = f- o= —
> =

n A i

Arﬁi‘?,rn; A /j} dim tefle. = % o {Z; :‘5 > [2ff




Exercice 10

Développe, réduis et ordonne.

P

A
Q. 6x(4x —2) — 6x2 + Tx = g Ayt —byls Py 2 /?«W

b

n 2

b. (a+b)2= 0+ Jabtb”

e
e

Exercice 11

Le périmetre du champ rectangulaire & cété du collége vaut 108 m. Sachant que

sa largeur vaut la moitié de sa longueur, quelles sont ses dimensions 2

Traduis cette situation par une équation. Tu ne dois pas la résoudre. Précise & quoi
correspond l'inconnue que tu utilises par une bréve description ou & I'aide d'un

croquis.

lt{ {;/r’f/‘u:r:[f\ - f& &:)

X= Zw(fw’

Exercice 12

Julie part en camp et ne s'est pas encore décidée sur le choix des habits qu’elle
veut porter pour la boum du dernier soir. Elle arrive & metire dans sa valise : 4
jupes, 5 blouses et 3 paires de chaussures qui peuvent aller les unes avec les

autres.

De combien de maniéres différentes peut-elle s’habiller (chaussures y compns) ¢

gl_ot/\/yc? /\ ey A //j/ov//,ff res
(Jw(\; ¢ 6 v J = 60 m;’\/\mo;:l'/“,r':; Y r/'///




Exercice 13

Une erreur s’est glissée sur cette étiquette vue sur un site de vente en ligne. A toi
de la découvrir et de proposer une correction.

/0970 s 9,90
1.5kg 3% ) J—S;-‘?é:. 3! #65 g 3145
' A0 ,
Cabas de pommes bio Naturaplan LQ %n/f)( Ouront A Slee 9'90 ~3{¢5 - 6} Y i

Pl 475
. ) r“f ror g N ‘j
R &% (10

35%

Z,':Zui 9.90 (M {
Fraisdetivrasonen sy SQ 44 i

Exercice 14

Calcule I'aire et le périmétre de cette forme constituée de deux triangles
équilatéraux et d'un demi-cercle dont le rayon vaut 8 cm.

A

h= ‘/W:—W;’ é,ﬁ?&m

-_— 972 '
ove- W8T, g 8 4u8 455 94 g
2 2 FEREECeE



Exercice 15

a. Calcule la valeur de tous les angles du losange

- ” 0, Uf{:rj_.., n//]
o= Ao -~ US" = A3S

é D60 — ot Do’ o
’ - min —W....:;_ N— e ,,_“:j;,«u :
L o
b. Calcule la valeur de tous les angles du triangle ABC
A
) 0 ¢ LSRN Y4 7Y —‘9) ‘/'n?rrﬁt"mf
=Y (o s fon R e
70 il g
: B Jlrjio’= 5
1300 J
Exercice 16
Dessine le triangle ABC puis effectue les isométries suivantes :
A(-10:;9) B(-10;-1) C(-2:6)
+
S(x) R(O ; 909)
ABC »A'B'C'D’ —>A"'B"'C"’
A
A\
n y
i
\\
<+
|
// N
) /{ o) ar ,f\” | 7., \ ,/7a(
i WY 2 SC2-4),
[ ) / / N A\
O ‘] X /7 { | o -2
N L - ; )
- N
N /ﬁ\f" i g\\“b\FQJ\/\/‘T LA (\X}f‘,e
A AN ,\,} Y ﬂ
\\ / :\\1 Une (erah o O"&"’f \
i { i \\ | ( V. P Y,
1 / g \ {,‘}g\&f‘r’fb‘xc\ L f 1 |
L+ Y i | 0 i C
i 7 \
/N 1\3 i
K AN '
s




Exercice 17

Pour sa publicité, Carache d’An désire faire construire des énormes crayons en
bois (un cylindre surmonté d'un céne, et la mine est également en bois). Comme
lelbois est de plus en plus cher, ils ont besoin de savoir combien leur coOtera la
rédlisoﬁon d'une dizaine de ces crayons avec du bois dont le prix, une fois usiné.
revient & 380.- francs pour 1 m3, '&Q4m
Volieme oylindee = T (0‘ ] cb= 0/
\1 K

A 3
Vol (ohe = % " - (Ou) N=00%m
Vohre din Uv‘yw 03U+ 001
- 0‘}36 M

Vobwn i A0 Orogeo = do. 0796 = F % in

W,( o 0= A0 m??,g = 79%-380 = 302430 {E

~

S\1m

Exercice 18

Dessine deux développements, différents de I'exemple, du pavé droit suivant :

Iﬁ@r 6"-?;'»’"”{M




